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Tentamen har fem frigor. Svara pa fyra fragor endast.
1. En aktie betalar en kontinuerlig utdelning som ar
D(t) = 2201,
dar ¢ &r tiden i ar. |

(a) Vad &r den procentuella Skningen i ntdelningen per ar? (1 p.)

(b) Anta ati aktien betalar utdelningen under 50 ar och sedan blir .
virdelds. Diskonteringsriantan &r r = 0.03. Berakna aktiens vérde

idag. (2p.)
Ledning: aktiens varde ar nuvéirdet av utdelningaina.

(c) Anta att aktien betalar utdelningen under oandlig tid. Berdkna
aktiens varde i dag. (2 p.)

(d) Anta att D(¢) i stéllet &r
D(t) = 2%

Vad skulle det innebéra for aktiens virde? Diskonteringsrantan
antas fortfarande vara r = 0.03. (1 p.)



2. Vid tillverkningen av syntetisk kaviar ir genomsnittskostnaderna (sorten
rubel)
Alq) = 4¢ +8+12/q,

dar g ar méngden kaviar (sorten ton).

(a) Berakna genomsnittskostnaderna da ¢ = 6. (1 p.)

(b) Berakna kostnaderna for att producera ¢ = 6. (1 p.)

{¢) Berikna marginalkostnaderna di ¢ = 6. (1 p.)

(d) 1 vilken punkt minimeras genomsnittskosinaderna? (2 p.}

(e) I vilken punkt minimeras marginalkostnaderna? (1 p.)

g g/ {(a) Anvénd tabellen
' t |3.0.32 34 36 38 4.0

W) |25 23 20 15 9 2
for att uppskatta integralen

fa iW(t) di

(2 p-)
(b) Hir ar n =5 och At = 1. Vad hinder d& n — oo? (1 p.)
{c) Berdkna integralen

(3 p.)
3. Bestam alla kritiska punkter till funktionen
flz,y) = 22° — 4y + 2.

Avgdr om det ir frigan om en maximipunkt, minimipunkt eller nagot
annat (6 p.) '

4, Anta att vi har en 2 X 2 matris

A-(21).



(a) Visa att matrisen dr icke-singulér. (2 p.)
(b) Berdkna inversen till A. (2 p.)
(¢) Berdkna egenvardena till A. (2 p.)






